

lahko v vsakem javnem gledišču kot umetniki predstavljajo. Brez pomote se je vrstila podoba za podobo; komaj je oko moglo nagledati se, komaj je duh zapadel alegorijo, že je razpadla, pa druga na prejšnje mesto stopila. Konečno so napravili sokolovci veliki pregled (tableau) na vseh orodjih tako zanimiv in izvrsten, kot vse drugo, kar so delali danes. „Lepo! vrlo lepo! izvrstno lepo!“ — to je bila soglasna kritika vsacega, kdorkoli je bil pričujoč. — Drugi del obletnice pa se je obhajal zvečer v čitavnični dvorani z onim telovadstvom, ki ga vsak pozna pod imenom „ples.“ Čitavnični odbor je radovoljen prepustil „Sokolu“ za to veselico svojo dvorano, ktera je bila po navodu g. Geka prav ukusno okinčana. Ob 1/2 9. uri pred plesom je sokolov odbor izročil lepo narisani častni diplom gori imenovanemu gosp. Heidenberg-u, kateri je s svojo umetnostjo povečal današnjo veselico. Da je pri plesu radosti bilo obilo, ni treba še posebno razkladati; saj so preprijazne čitavniške zabave vsakemu znane. Omeniti pa moramo še, da je med plesom telegram petujske čitavnice došel, kateri je bil ravno tako navdušeno sprejet kakor pozdrav kranjske čitavnice in ipavskih sokolovcev, ki ga je zbranemu društvu naznanil gosp. načelnik. Mi pa sklepamo ta popis s živo željo, naj bi ljubezen do telovadstva bolj in bolj segla v mili naš narod! Zanamci naši bodo vrlemu „Sokolu“, pričetniku telovadstva na zemlji slovenski, gotovo hvaležni.

— Včeraj zvečer je prvi del našega domačega c. k. polka odrinil v Pulj (Pola); drugi del gré 8. tega meseca.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Polajšave, ktere od leta 1860 veljajo pri naberanji novincev (rekrutov), bodo veljale tudi letos; po tem takem je začasno osvoboden od vojašine edini sin, ako je oče 60 let star, — ako je mati vdova in mora sin za-njo skrbeti; osvobodeni so najstarejši sinovi, ako se dokaže, da jih njih stariši ali njih bratje ali sestre za svoje vzdržanje domá potrebujejo pri roko-delstvu ali kmetijstvu; učitelji in učenci z izvrstnim napredkom se bojo, kakor dozda, oprostevati. — Ker je počil glas, da se utegne dunajsko mesto obzidati (s taborom obdati), se je mestni odbor zoper to oglasil. Ako žuga sovražnik, take mestne trdnjave malo pomorejo, kakor se je to vidilo pri Piačenci leta 1859. — Obravnave za kupčijsko zvezo med avstrijsko in prusko vlado so se popolnoma razbile; pruska vlada noče vstreči naši in drži s francozko. — Kakor se kaže, tudi ne bo pravega kruha iz danske moke. Danska vlada se čedalje bolj vpira na rusko, s katero stopi zdaj v tesno zavezo, ker ruski carevič in naslednik ruskega prestola Nikolaj se bo poročil s kraljevno dansko Dagmaro; pruska vlada pa tudi svoje namere ima. — Da se cesar Napoleon snide z ruskim carom in pruskim kraljem v Baden-Badenu, je menda gotovo. Vse to pa nekako kaže, da so si ti trije vladarji čedalje prijazniši. — Luka Vukalović, preganjan od turkov, je pobegnil s svojim bratom in sinom in Luka Petrovič ž njim v gozde Belogorske. — Presvitli cesar so ukazali ministrom, naj pozvejo vse na drobno, kako bi se dali državni stroški zmanjšati, ker ne s tem, da se le na večji dohodke gleda, ampak da se stroški zmanjšajo, se denarstveni stan zboljšati more. — 3. dne tega meseca ste se odprle na Dunaji dve realne gimnazije, ki ju je ustanovilo mesto na svoje stroške. Ščasoma se utegnejo vse realke prestrojiti v realne gimnazije. — Lansko leto se je na vseh železnicah

našega cesarstva pripetilo 62 nesreč, po kterih je 72 oseb smrt storilo, 56 pa poškodvanih bilo. Ako se pomisli, da se je preteklo leto okoli 13 milijonov ljudi peljalo po železnicah, je to pač malo v primeri z nesrečami na navadnih vozovih. — 26. septembra se je pričel dalmatinski deželni zbor; poslancev je bilo v prvi seji pričujočih 34. Vse je radovedno, kako se bode sukal novi zbor. — Zaspanost, ki je vladala že dolgo časa na političnem svetu, je predramila pogodba, ki jo je 15. sept. francozka vlada sklenila z laško; po vseh časnikih nosi zdaj zvonec 15. september. Misli o tej pogodbi so različne v različnih časnikih; nekteri sklepajo tako, nekteri tako; da je malo prijazna Avstrii in Rimu, se vidi že iz tega, da se je vse natihoma osnovalo. Ako je res, da cesar Napoleon hoče na posodo vzeti 500 milijonov, ni to veselo znamenje mirni prihodnosti. Papeževa vlada, kakor minister Antonelli pravi, bode čakala, kaj bode dalje; avstrijska vlada še ni svojega mnenja izgovorila. Ker veliko veliko Lahov ni veselo francozke pogodbe, je čudno to, da je Garialdi ž njo zadovoljen. — Državni zbor v Turinu je odložen do 24. dne t. m., da se novo ministerstvo popolnoma ustanovi. — Naj še omenimo to, da dva pagana (ajda) živita v našem cesarstvu; oba sta se rodila od ciganskih starišev v Galiciji, in podoba je po takem, da jih je še več, zakaj cigani imajo tako naturo, da se vejo nakloniti vsakoršni veri, a ne drže se nobene.

Dnarni zapisnik Matičini.

Prenesek iz 31. lista „Novic“	6143 gold. 96 kr.
Gospod Anton Grašič, dekan v Trnovem, kot ustanovnik obligacijo za 50 gld., in dodá gotovine 10 gld. 38 kr.	60 gold. 38 kr.
„ Škender Ličan, trgovec v Bistrici, kot ustanovnik	10 „ — „
„ Brinšek Janez, trgovec v Trnovem, kot ustanovnik	10 „ — „
„ Mali Ignaci, kaplan pri Devici Marii v Polji za letni donesek	2 „ — „
„ Levstik France za letni donesek	2 „ — „
Sledeči gospodje v Gorici pristopijo in so poslali po gosp. prof. Andreju Marušiču:	
Gospod Winkler Andrej, deželni odbornik	10 „ — „
„ Schweiger Juri, c. k. policijski komisar	10 „ — „
„ Šolar Janez, c. k. gimnazijski profesor	10 „ — „
„ Bensa Štefan, nadškofijski kancelar in konzistorialni svetovavec	10 „ — „
„ Marušič Andrej, c. k. profesor verstva na gimnazii	10 „ — „
„ Kafol Štefan, nadškofov tajnik in cerkveni računar za letni donesek	2 „ — „
Sledeči gospodje v Kranji pristopijo in so poslali po gosp. Drag. Šavniku:	
Gospod dr. Drag. Bleiweis, zdravnik v Kranji	10 „ — „
„ Konrad Pleiweis, trgovec v Kranji	10 „ — „
„ Ros Matevž, trgovec v Kranji	10 „ — „
„ Pirc Matevž, „ „	10 „ — „
„ Šavnik Dragotin, lekar v Kranji	10 „ — „
„ Cebin Peter, učitelj v Kranji za letni donesek	2 „ — „
Gospodičina Malica Gregorač-eva v Kranji za letni donesek	2 „ — „
Gospod Pec Dragotin, c. k. uradnik v Kranji za letni donesek	2 „ — „
„ Sajè Janez, učitelj v Predosljih, za letni donesek	2 „ — „
Čitavnica ljubljanska pristopi kot ustanovnica	20 „ — „
Gospod dr. Jan. Bleiweis, predsednik ljubljanske čitavnice kot ustanovnik gotovega denarja	100 „ — „

Skupaj 6460 gold. 34 kr.

V Ljubljani 4. oktobra 1864.

Dr. Jer. Zupanec.